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маркетингом. Підхід до аналізу і управління комунікаціями є комплексним, і 
саме комунікативна стратегія стає ключовим елементом стратегії маркетингу. 
Ймовірно, інформатизація суспільства призводить до виникнення нової 
концепції управління маркетингом. Роль, яку відіграють маркетингові 
комунікації в умовах інформатизації суспільства, вимагає перегляду 
традиційних інструментів маркетингу [5]. 
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ДОРАДНИЦТВО ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ  
РОЗВИТКУ АГРОБІЗНЕСУ 

 
Дорадництво, як сфера професійної діяльності, здобуває все більшу 

популярність і визнання у сучасному світі. Цей вид діяльності є важливим 
інструментом розвитку економіки, здатним вплинути на ефективність роботи 
діяльності малих сільськогосподарських підприємств, підвищити їхню 
конкурентоспроможність та сприяти забезпеченню реалізації цілей сталого 
розвитку. 

Дорадництво – сукупність дій та заходів, спрямованих на задоволення 
потреб особистих селянських та фермерських господарств, господарських 
товариств, інших сільськогосподарських підприємств усіх форм власності і 
господарювання, а також сільського населення у підвищенні рівня знань та 
вдосконаленні практичних навичок прибуткового ведення господарства. Вони 
надають послуги щодо діяльності у різних сегментах бізнесу, включаючи 
управління, маркетинг, фінанси, технології та інші. 
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З огляду на тривалу кризову ситуацію в аграрному секторі, 
сільськогосподарська дорадча служба повинна надавати різноманітні 
консультаційні та інші послуги суб’єктам аграрного господарювання. Закон 
України «Про сільськогосподарську дорадчу діяльність» визначає основи 
правового регулювання сфери сільськогосподарського консультування [1]. 

Однією з основних переваг дорадництва є можливість досягти більшої 
об’єктивності в питаннях, що досліджуються. Це дозволяє поглянути на 
проблему з іншого боку, а отже, забезпечити об’єктивну оцінку ситуації та 
розробити стратегії для подолання викликів. Дорадництво надає можливість 
використовувати досвід та знання фахівців, які мають успішні практичні 
досягнення у своїй сфері діяльності. 

Незалежно від обставин, основною метою сільськогосподарського 
дорадництва є надання підтримки фермерам та іншим виробникам 
сільськогосподарської продукції. Дорадники виконують наступні функції: 

− Дорадча функція: надання підтримки у вирішенні їх професійних, 
організаційних і соціальних проблем. 

− Функція впровадження та розповсюдження: впровадження та поширення 
результатів досліджень, нових технологій у виробництво сільськогосподарської 
продукції. 

− Інформаційна функція: збір, обробка та поширення інформації про ринки 
сільськогосподарської продукції, стан господарства та сектор переробки 
сільськогосподарської продукції. 

− Освітня функція: допомога малим сільськогосподарським підприємствам 
у підвищенні професійної кваліфікації через курси, семінари, тренінги, 
демонстраційні заходи тощо [2]. 

Спосіб та обсяг виконання цих функцій дорадчими службами залежать від 
ефективності роботи дорадчої системи, яка, як правило, створюється 
установами, що діють в сільській місцевості, такими як державні, місцеві та 
приватні організації, які взаємодіють та доповнюють одна одну. Для цього 
важливе різноманіття у фінансуванні та гнучкість підходу щодо надання 
дорадчих послуг фермерам та виробникам сільськогосподарської продукції. 

Дорадництво може виступати провідником щодо впровадження 
інноваційних технологій у сільський розвиток. Саме консультанти здатні 
передати сільським мешканцям необхідну інформацію, якої їм може бракувати 
для створення бізнесу, відновлення господарства, створення агротуристичного 
бізнесу, проведення навчальних курсів для аграріїв і фермерів, а також для 
об’єднання сільської громади [3]. У наш час дорадча діяльність в аграрному 
секторі є відносно новим видом взаємодій для функціонування та розвитку. 

Інституційна структура сільськогосподарських дорадчих служб в Україні 
все ще далека від досконалості. Розвиток сільського господарства та агросфери 
економіки України відображає необхідність впровадження ефективної системи 
сільськогосподарського дорадництва. У сучасних умовах воєнного стану, 
важливість вирішення цієї проблеми набуває ще більшого значення. 
Сільськогосподарське дорадництво визнається ключовим фактором для 
підвищення конкурентоспроможності українського сільського господарства та 
передачі знань в галузі сільського господарства від науки до практики. 
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Впровадження сільськогосподарського дорадництва є важливою складовою 
процесу вступу України у Європейський Союз (ЄС). Дорадництво допомагає 
країні розуміти та виконувати величезний обсяг правил, норм і стандартів ЄС. 
Це включає в себе глибокий аналіз та адаптацію законодавства та інституцій до 
вимог ЄС, а також впровадження необхідних реформ. Це важливо для того, щоб 
українські господарства могли ефективно конкурувати на європейському ринку 
та впроваджувати сучасні технології у виробництво. 

Загальновизнано, що ефективне сільськогосподарське дорадництво є 
важливою ланкою в процесі інтеграції України в ЄС, сприяючи розвитку 
конкурентоспроможного та сталого сільського господарства. 
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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ РИНКУ ЗБУТУ В МОЛОЧНІЙ ГАЛУЗІ 

 
У сучасних умовах господарювання галузь молочного скотарства, з одного 

боку, належить до складних як в організаційному, так і в технологічному 
аспектах його складових, і з іншого, якій складно утримати рівень 
рентабельності на достатньому для розширеного відтворення. Українські 
виробники молочної продукції вимушені шукати нові можливості для розвитку 
бізнесу від нищівних ударів війни країни агресора проти України. При 
правильному та ефективному застосуванні стратегії диверсифікації 
підприємство матиме змогу підвищити свою ринкову вартість та збільшити 
прибутки. 

Серед найбільш актуальних проблем молочної галузі, експертами визначено 
питання молочного сектору, на які бізнесу треба знайти відповідь: 

− логістика – це не тільки заблоковані порти, тепер це час та вид 
транспортування, пропускна можливість прикордонних пунктів пропуску, 
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